Čudna neka bratija, moj profesore...

Vojo Tomić, legenda koja još traje...

Piše: Stamenko FIŠER

- Ostavili smo generaciju skijaša s kojom bi se svako pametan ponosio.

Činili su je: Branislav Lolović, Zoran Perušina, Horo Rejmon, Enis Bećirbegović, Aleksandar Prović, Amar Gorčić, Arijana Boras, Jasmina Dedić, Igor Vanovac, Igor Latinović, Edin Terzić, Samir Smajić, Afan Arslanagić, Edin Terzić, Ana Prović... Ma kažem vam: Enisa i Jasminu Dedić neće još niko nadmašiti za deset godina na prostorima BiH. Ali, što može jedan lud, to hiljadu pametnih ne ispravi. Čudna neka bratija okupila se oko skijanja – priča Vojo Tomić, trener, sportski radnik, dobitnik Šestoaprilske nagrade grada Sarajeva kao trener i organizator ZOI ‘84...

Bio je lijep februarski dan. Nikad ljepši, sjeća sa naš sagovornik. Svi su gledali u nebo i vrtili glavom. Moja ekipa saradnika na Bjelašnici više je gledala u nebo nego ispred sebe u ono što radi. Vezisti su javili telefonom: Stiže nam Branko Mikulić! Rekao sam onako više za sebe:

- Bolje da su javili da stiže snijeg!

Branko Mikulić je zaista bio veliki autoritet. Ljudi su iz poštovanja mirno stajali pred njim. Bio je veliki čovjek i veliki radnik. Dvije sekretarice koje su čule moj komentar odmah su gotovo uglas uzviknule:

- Kako tako možete reći druže Vojo!

A što ne bih mogao, pomislio sam u sebi jer sam shvatio da sam pretjerao. Bila su to takva vremena. Poštovao sam i ja Branka Mikulića kao i svi, ali eto otelo mi se, šta mogu. Učinili smo sve a snijeg nikako da padne... Ma moram i ovo ispričati. Sjećam se jednog teksta u novinama koji je posebno nas na Bjelašnici doveo u groznu situaciju. Novinari kao novinari pisali su o svemu a jedan se odvažio da na naslovnoj strani napiše kako ne treba brinuti za Bjelašnicu ako nema snijega jer imamo - topove. Naravno, to je bila notorna glupost koju ne bih sada sa ove vremenske distance komentarisao. Kakvi crni topovi.

Kada je izašao iz automobila Branko Mikulić je pogledao Voju Tomića i tridesetak sekundi čekao je odgovor postavljen pogledom. 

- A šta da mu kažem? Šuti on, šutim ja. Pa svi znaju da nema snijega i šta ja trebam da mu kažem ono što svi znaju. Gleda on mene pravo u oči, gledam ja njega još pravije...

Tih tridesetak sekundi svima tada zaposlenim na Bjelašnici ali i u cijelom Olimpijskom komitetu bili su dugi kao trideset godina. 

- Druže Vojo, prozbori Branko Mikulić onako tiho da sam ga, čini mi se, samo ja čuo:  Hoće li biti snijega? Nisam čekao ni trena: To u ovom trenutku samo zna CIA i Bog, pardon oni gore!
Svi su zabrinuto zaćutali. 

- Ovakav odgovor posebno od mene niko nije očekivao, a kamo li Branko Mikulić. Kakvi oni gore! Kakav Bog! Ali brzo je shvatio što želim reći. Da bi izvadio stvar šaljivo je, a ja bih dodao i diplomatski, kazao: „Pa znate svi ljudi griješe...žž! Tu se značajno zaustavio, još značajnije pogledao, nasmijao i nastavio...

Kombinacija CIE, Boga, onih gore, Olimpijade i 1984. godine nikome nije bila shvatljiva. Niko je nije komentarisao. Snijeg je pao. Vojo Tomić je odradio posao što je najbolje mogao.

- Dugo sam poslije toga razmišljao o toj rečenici i uvjeren sam da je ona najkrivlja što sam kasnije bio nagrađen Šestoaprilskom nagradom grada Sarajeva, najvećeg priznanja koje jedan pojedinac može dobiti. Bilo je toliko ljudi u Olimpijskom komitetu, bilo je toliko zaslužnih a ja sam je ipak dobio kao trener. Veliki je to bio gaf tog velikog čovjeka...

Šta se sve kasnije događalo u životu Voje Tomića u ovom dijelu priče nije toliko važno. Bitno je da je to još više dalo podstreka čovjeku koji je navikao kroz cijeli svoj život da samo sebe može održati stalnim dokazivanjem. Priznala ga je sredina, priznao ga je svijet.   

- Uvijek ste na početku ma koliko bili blistavi i ma koliko toga napravili. 

Ispričajmo i ovo. Često izgovara kada oni koji ne znaju ko je ispred njih i koliko zna onu već prepoznatljivu: ma šta čitao, bio, čovječe bio...

Prema toj rečenici će ga vjerovatno pamtiti svi oni koji simbolišu ovo vrijeme neznanja, nerada i nediscipline. Svugdje na svijetu on bi bio žpočasni doturež a kod nas jedva da mu priznaju ono što i vrapci na grani znaju i tako uporno ponavljaju iste gluposti. No, imat ćemo se kad kajati.   

- Ono što danas znam je da takvu Olimpijadu nikad više nećemo moći napraviti. Svi smo bili kao jedno. Cijeli grad, cijela država. Znali smo što i kako hoćemo. Imali smo snagu da prebrodimo što se u normalnim uslovima i ne može napraviti. Znali smo što dobivamo. Jedino što me u svemu malo nerviralo je bilo stalno zanemarivanje stranaca, njihovih stručnjaka koji su takođe bili zaslužni što je ZOI 84  proglašena odlično organizovanom... - ovdje malo zastaje, prisjeća se... - Ma, kako smo radili. Onako kako danas ne radimo. Imali smo pred sobom plan i nijedan komentar u stilu: a možemo li mi ovo. Nismo bili sumnjičavi, nismo bili destruktivni. Nismo postavljali suvisla pitanja. Vjerovali smo jedni drugima. Kada mi najave dolazak inspekcije, 

a to su bili uglavnom strani stručnjaci, pozovem Stoleta Granzova i prvo njega pošaljem u obilazak, u našu inspekciju. Nije bilo slučaja da se obrukamo. Kada Stojan javi: sve je OK, ja znam da je uredu. Mirno i staloženo dočekam strance i kažem: izvolite. Velika je stvar bila imati ekipu kojoj vjerujete i koja vama vjeruje...

Pričati sa Vojom Tomićem o Olimpijadi možete satima i danima, ali nas je prije i poslije svega zainteresovala jedna njegova rečenica:

- Jedini sam trener koji je dobio Šestoaprilsku nagradu!

Ko ne poštuje starost, kako će poštovati mladost, a tek sebe. Ne trebamo kriti, a to se manje - više zna, sadašnji ski pokret je na samo sebi (dvo)ličan način isključio sve one koji su nekada nešto značili i koji su bosanskohercegovačko skijanje učinili dostojnim, poštovanim i cijenjenim. Kada bilo gdje u inostranstvu spomenete ime Voje Tomića ponosni ste što ste Bosanac i Hercegovac. Naravno, ovdje su vremena učinila svoje... No, kako i to manje - više svi znaju - samo ne govore uživajajući u svojoj neprimjerenoj oholosti, nastavimo razgovor sa našim sagovornikom...

- Duga je to priča - počinje Vojo kazivati dok gleda kroz prozore još jednog slavljenika, hotela Maršal na Bjelašnici - Počeo sam u SK Sarajevo kao neiskusan trener ali sam znao da moram učiti. Samo sa znanjem se može ići dalje. Uspio sam obezbijediti učešće na nekoliko trenerskih seminara u Austriji. U toj prvoj mojoj generaciji takmičara bilo je dosta talentovanih mladića i djevojaka kao na primjer: Kalman, Trninić, Pašović i drugi. Međutim problem je bio što tadašnje vodstvo Sklijaškog kluba Sarajevo je više voljelo da gradi sebi domove i vikendice nego da se ozbiljnije pozabavi kvalitetom smučanja i armijom mladih ljudi koji su u njega gledali kao u Boga. Svi predsjednici kluba su napravili sebi vikendice  i to jednu do druge. Nije im padao na pamet kvalitet sporta. Oni su zadovoljavali svoje potrebe sa malo rakijice, malo muzikice i malo skijanja na svojim ski liftovima. Djeca, mladići i djevojke su bili prepušteni sebi. Naravno, ne i njihovoj priči. Ako biste ih nešto pitali sutradan na stazi dok su bili još mamurni od neprospavane noći oni bi vam se zaklinjali do naveče i govorili gluposti od kojih mi je postajala sve više muka. Kao i današnji političari, govorili su jedno a radili drugo. No, to nije bio samo izum njihovog vremena. Moju pažnju ipak je zaokupljala mladost. Poznavao sam direktora Ski gimnazije u Austriji. Obratio sam im se, pojasnio što je u pitanju i pozvali su me. Naša gradska SOFK-a je odlučila da mi pomogne. I počeli smo. Išli smo na glečere kod njih a oni su dolazili na ljetovanje kod nas...

Ne treba opisivati kako su pojedini bahati čelnici iz ski organizacije gledali na žludog Vojuž. Punim ustima pitali su se šta on to muti. Da li naša bezbjednost zna za djelovanja druga Tomića. A njima je bilo krasno. Zaposjeli su planine, domove i vikendice. Sviralo se i pjevalo. Ponekad se i igralo, a skijati... e to je bila druga priča. 

- Plod te moje saradnje sa Austrijancima pokazao se vrlo brzo. Samo nakon tri godine Ajdin Pašović je postao prvo omladinski a onda seniorski prvak Jugoslavije, učesnik Olimpijade u Insbruku. Slovenci su već tada činili svjetski vrh a eto jedan Pašović stigao je brzo da im pomuti računice. 

To je sad već bila ozbiljna priča. Oni koji su u startu Voju proglasili ludim, govorili su: žVidite šta uradi naš drug Vojo. Svaka čast. Govorili smo mi da tu ima neštož. I bilo je, ali nažalost, ne njihovom zaslugom.          

- Ajdin je kao osamnaestogodišnjak vozio sve svjetske spustove. Bio je elita Šladminga, Vengena, Kicbila, Obersdorfa, Garmiša... Od tako mladog skijaša se više nije moglo očekivati...

I tada je život bio satkan od uspona i padova. Euforija koja je zavladala brzo se raspršila.

- Šta hoće sad taj Vojo. Kakve posebne pripreme za Ajdina... počeli su da govorkaju oni koji su bili zaduženi za mahale - Ne diže li se on previše...

I po starom dobrom sarajevskom receptu: onu glavu koja suviše viri treba što prije spustiti.

- U sredini u kojoj je meza glavna ne možete puno napraviti. Klub je glatko odbio sve moje zahtjeve da se Ajdinu naprave posebne pripreme. Njegova nedorečena karijera počela se gasiti, malo pomalo počeli smo ništiti ono što smo sami napravili. Ajdina Pašovića je prema mišljenju mezetlija trebalo (a zanimljivo da to mišljenje i danas vlada) uništiti. Na sreću bilo je i onih koji su vidjeli da se takav skijaš ne rađa svaki dan. Dali su ideju da se napravi novi klub sa entuzijastima i znalcima. Napravili smo Želju, zapravo obnovili ga.

Na svojim plećima ekipa u kojoj su bili Huso Arslanagić, Miomir Cicko Prović, Ibro Slipičević, Zoran Došner, Muhamed Krivošić (naravno zajedno sa Vojom Tomićem)  iskusila je šta znači entuzijazam i ljubav prema skijanju...

- Najvažnije je reći da nas je sportsko društvo Željezničar prihvatilo i pomoglo. Direktor Željezničara je bio Dane Maljković i trebao bih sada što kaže Huso Arslanagić dići se i odati mu počast. Dakle, Dane nam je dao svaku vrstu pomoći. Prvi predsjednik je bio profesor Vladimir Poleksić, dekan Fakulteta za fizičku kulturu. Dobili smo prostorije u Titovoj ulici. Dobili smo svoje mjesto u društvu. Nabavljeni su nam automobili za prevoz takmičara. Počeli smo ponovo da živimo punim plućima. Za par godina stvorili smo generaciju izvrsnih takmičara...

Iz Skijaškog kluba Sarajevo opet su pričali kako je onaj ludi Vojo opet počeo djelovati. No, sada su bili u poziciji samo da žlajuž. Izvinite na izrazu ali šta drugo reći kada  znate onu narodnu: psi laju, karavani prolaze...

- Ne mogu a da se ne sjetim te generacije izvrsnih skijaša počev od braće Doršner. Nažalost, Jana danas nema, poginuo je braneći Sarajevo. Tu su još bili: Afan Arslanagić, Horo Reimon, Aleksandar Prović, Milan Petrović, Boris Košutić, Mićo Lučić, Branislav Lolović, Željko i Duško Anić, Edin Terzić, Aleksandar Mišković, Zoran Perušina, Snežana Kureš, Vedrana Perić, Arijana Boras, Marina Vidović...

Ovdje treba istaći, kaže Vojo, da su skijaši/smučari SK Željezničara bili okosnica reprezentacije koja je nastupila u Albervilu. Bili su tu: Arijana Boras, Marina Vidović, Zoran Perušina, Edin Terzić, Igor Latinović... A treneri su bili Vojo Tomić i Ajdin Pašović. 

- U Željezničar dolazi što je vrlo zanimljivo za predsjednika kluba Marko Petrović, današnji predsjednik Ski Saveza BiH. Moram reći da je to, nažalost, jedini čovjek u Predsjedništvu koji poznaje probleme u klubovima, materijalne, stručne i ostale a to je vrlo važno moraćete priznati, zar ne. Želim naglasiti da smo mi bili duboko svjesni da od Saveza ne možemo očekivati materijalnu ili bilo kakvu drugu pomoć. Znali smo da smo kao građani osnovali klub, te da se o njemu moramo brinuti sami.

S obzirom na to da je Željezničar radio u kontinuitetu stvorena je, prema riječima Voje Tomića, još bolja generacija. Činili su je: Branislav Lolović, Zoran Perušina, Horo Rejmon, Enis Bećirbegović, Aleksandar Prović, Amar Gorčić, Arijana Boras, Jasmina Dedić, Igor Vanovac, Igor Latinović, Edin Terzić, Samir Smajić, Afan Arslanagić, Edin Terzić, Ana Prović... Slijedili su je još darovitiji kao Dejan Čečar, prvak Jugoslavije u cicibanskoj i pionirskoj selekciji... zatim Bojan Bulajić, Vladimir Lučić, Nesko Hadžimuratović, Sejo Čaušević, Tarik Bisić, Dario Muratović te sadašnji treneri Medveščaka  Marko Šuman i Davor Lažeta...

- Ova generacija je dobro radila. Dovedeni su treneri iz Slovenije. Stizali su međunarodno vrijedni rezultati. Enis Bećirbegović osvaja dvije medalje u Val-di-Zeru. Da, da onaj isti Enis Bećirbegović koji i danas vozi i kojeg neznalice tako omalovažavaju. Ma što upšte takve stvari pričati. Stvorili smo generaciju skijaša kojoj ne bi bilo kraja na svjetskom planu. Ako kažem da jednog Enisa ili Jasminu Dedić niko neće pobijediti za deset godina onda sam sve rekao. Pa, ta naša omladina danas radi kao treneri i stručnjaci širom svijeta. Pogledajte jednog Igora Vanovca, on trenira Amerikance...

Na trenutak Vojo Tomić zastaje, skida naočale i širi ruke:

- Eto, prije mjesec dana bivši naši takmičari sada treneri Medveščaka kao gosti su nam očitali lekciju. Bili su gosti sa svojim takmičarima iz Hrvatske na Kriteriju prvog snijega na Bjelašnici. Njihovi puleni su nam očitali takvu lekciju da je to bolje i ne spominjati... Činjenica je da danas nemamo takmičara vrijednog spomena. Pa, čovječe (širi ruke) uništili smo sve što smo imali. Željezničarom vlada neka čudna bratija. Sve što je valjalo je otišlo. Čujem da su Nadir Abaza i Vedo Kasumagić vani, na svoju veliku sreću. Opet je, čini mi se, zavladala ekipa za mezu. Napravili su kuću i sve kao nekada u najgora vremena. Čujem da ih svi napuštaju, a i ko bi ostao kada im sportski rezultati nisu važni...

Gdje smo u alpskom skijanju...

· Vjerujem u našu omladinu i opravdano smatram da oni mogu postići mnogo. Davno sam saznao ali i na svom primjeru spoznao da medalju kuje entuzijazam i stručnost pa onda novac. Imamo sasvim dovoljno mladih ljudi sa određenim potencijalom i imamo dovoljno mladih momaka koji su treneri. Međutim, oni neće napraviti ništa ako im ne pomognemo, ako ih prepustimo da budu dovoljni sami sebi. Sve njih treba edukovati. Ne bih u ovom tekstu mnogo govorio o rezultatima. Oni su shvatljivi svima. Kada naši najbolji takmičari zaostaju po deset i više sekundi onda je sve jasno. Teoretski u jednu sekundu  stane stotinu takmičara. Ako neki zaostaju tri ili četiri sekunde, to je za tri ili četiri stotine takmičara. Znate li šta je to? Znaju i oni. Na tim takmičenjima obično nema ni Austrijanaca, ni Švicaraca, ni Francuza i Nijemaca... Gdje smo mi onda u alpskom skijanju....

· Kako doći do novih velikih takmičenja...

· Nikako! Vrlo teško! Imali smo skoro kandidaturu za olimpijske igre i znamo kako smo prošli. Međunarodne institucije, što je i normalno, imaju niz zahtjeva. Nikad ih nismo mogli ispuniti. Međutim, ZOI ‘84 nismo slučajno dobili. Imali smo sazrele političare, proizvedeni su privredni i sportski kadrovi, koju god fabriku smo otvorili imali smo radni kadar za nju. Imali smo brojna međunarodna takmičenja. Sa ovim kadrom i ovim shvatanjem ne znam kako uopšte opstajemo. Nema nas nigdje i mi se pravimo da to  ne vidimo. U ski sportu utaborila se jedna čudna bratija koja ne zna izvesti  zemlju na svjetsku scenu. Ima časnih pojedinaca koje treba spominjati ali ostale... Za ovih desetak i više godina nismo imali na našim startnim pozicijama u skijanju Austrijanaca, Njemaca ili Amerikanaca. Pametnom čovjeku to sve govori.

Bjelašnica ide dalje...

· Bjelašnica još ima šansu da je sačuvaju. Odgovornost leži na planerima, odnosno institucijama koje odlučuju o našem kvalitetu života. No, planiranje nam nije bila jača strana. Divlja gradnja nije novost ovog vremena. Kažu onaj ko ne planira nema šta da očekuje od budućnosti. Povampirene duhove primitivizma i skorojevića može ukrotiti Kanton, Opština, OHR... Urbanizam ima glavnu riječ...

Enis Bećirbegović...

- On je skijaš svakog poštovanja vrijedan. Međutim, sa njim se uopšte ne radi. Ustvari, sa njim nema ko raditi. On je sve svoje trenere nadrastao. Okružuju ga neke čudne šićardžije i žtreneriž koji mu mogu samo snijeti jaknu u cilj. Mi smo Enisa proizveli i zato znam koliko vrijedi. On je brilijantan skijaš, vrlo talentovan, da je bilo sreće samo da poprati svoju generaciju, gdje bi mu bio kraj. Iza njega će nastati duga praznina i ko zna koliko će trajati. Ovaj grad itekako koristi olimpijski imidž i to u raznorazne svrhe, ali kada je podržati jednog olimpijca u jednom tako opasnom i atraktivnom sportu, onda nema sredstava. Kako onda očekivati nešto od njega, a kako očekivati od skijaša koji dolaze...

Nadir i Vedo...

· E to je ono što treba pričati. Odluka da se uključe u borbu za FIS bodove je velika stvar. Sumnjam da su ih podržali neko drugi do njihovi roditelji. Želim im svaku sreću. To su potezi koji me raduju i drže u uvjerenju da sve nije izgubljeno...

Čovjek u sjeni Bjelašnice i Igmana...

Džemo Bisić, ZOI  1984

Piše: Stamenko FIŠER

Napokon se na Bjelašnici dešava nešto što i treba da se dešava na ovoj olimpijskoj ljepotici. Onaj ko pažljivo čita ovaj tekst a pedantno bilježi žobjektež našeg pisanja reći će: e ovaj baš pretjera. Kakve imaju veze Balzak, Džemo Bisić, Marko Grandovec, Vojo Tomić i ministarska elita. Imaju, imaju, a vidjećete i kakve. Ovdje, naravno, nikako ne smijemo ispustiti Zahida Bešovića direktora žMaršalaž, čovjeka koji je ovaj hotel vratio u stvarnost. Svi ovi pobrojani su pojedinačno napravili mnogo... Pravi ljudi na pravim mjestima. Nažalost, trebao nam je doći jedan Paddy Eshdown da ih prepozna.

Ljudi jednako preuveličavaju i sreću i nesreću: nikada nismo ni tako sretni a ni tako nesretni kako se to govori. Ne znamo zašto nam je ova rečenica slavnog Onore de Balzaca pala na pamet dok gazimo duboki snijeg ispred bjelašničkog parkinga i neobavezno razgovaramo sa Džemom Bisićem, generalnim direktorom firme ZOI 84. Još juče sjedili smo sa roditeljima koji su doveli svoju djecu na takmičenje, poznatu FIS trku žDjeca za mir u svijetuž i slušali svaki mogući i nemogući napad na organizatore, a posebno na koncesionare Ciljne kuće žBenetonž. Do prošle godine bilo je to zdanje koga je svako pametan zaobilazio. Danas je to objekat koji ima dušu i tijelo, kako kažu strastveni poklonici skijanja na Bjelašnici. Nećemo opet ponoviti tu Balzacovu misao, ali ćemo vrlo zvanično utvrditi punu ispravnost razmišljanja ovog velikog čovjeka vrlo primjenljivu i u današnje vrijeme.. 

Kada je prošle godine u aprilu preuzimao dužnost čelnog čovjeka ZOI 84 imali smo priliku da u kularima saznamo za nju. Ne sjećamo se da je igdje zabilježen dolazak čovjeka koji sebe i svoje rezultate tako vješto krije. Govorio je svojim prvim saradnicima: žDajte mi malo vremenaž i sklonite me od javnosti.

- Najbolji sam kada samo radim - skromno govori - nesvjesno potvrđujući sve ono što se o njemu priča. Iskoristili smo svu svoju novinarsku drskost da dobijemo ovaj razgovor.

- O mom radu treba da pričaju drugi a ne ja...

Slažemo se. I čuli smo ih. Od onih koji su se sa Džemom Bisićem zapošljavali u ZOI 84 kao što je Zlatan Kreso do ovih koji i dan danas primaju platu u toj firmi. Svi se slažu u jednom: Taj momak (kažu oni stariji ali, zanimljivo, i mlađi) mora da ima.... dovoljno muške hrabrosti da napravi ono što je do danas napravio. No, radi smisla kazivanja vratimo se na vremensko naznačavanje uspona događanja u ovom netipičnom razgovoru.

Danas je nedjelja, dan idealan za skijanje. Bjelašnica nikad punija. Poznati slovenački skijaš Marko Grandovec, predstavnik „Fischera“ dao je najveće priznanje. Iz svog „Peugeota 806“ proderao se:

- Ej, vi iz Ski magazina - osmijeh od usta do usta - ovo je Bjelašnica o kojoj svi pričaju...!

Bilo nam je drago čuti tako nešto od čovjeka koji zaista dobro zna šta su svjetska skijališta. Nekada se i sam reprezentativno takmičio, kćerka mu je upravo vozila utrku „Zlatna lisica“ u Mariboru, a sin je bio tu na Bjelašnici na FIS-ovom takmičenju. Kada  jedna takva živuća legenda „prozove“ Ski magazin da bi to rekao javno, onda znajte da tu nema ništa izuzev one surove istine koja, na što smo svikli i navikli, jednima godi, drugima škodi.

Naravno, time ne želimo umanjiti značaj naših domaćih skijaša, ne daj Bože roditelja i ostalih, ali želimo napisati riječi čovjeka kojem je znanje  - ravnanje.

U masi ljudi koja se tiskala u Ciljnoj kući nalazimo i Džemu Bisića koji je po svom dobrom običaju sasvim nezainteresovano (čitaj tajnovito) bio na svakom mjestu. Kladimo se da niko, ama baš niko od prisutnih nije znao ko je on, a posebno da se po bilo čemu razdvajao od gomile koja se tako surevnjivo gurkala pa makar i laktom skrećući  pozornost na sebe. Džemo se pristojno smješkao i nastojao, kažemo, biti što neprimjećeniji. Sa njim je stajao još jedan zaljubljenik Bjelašnice i čovjek kome svi skidaju kapu ili odaju počast zbog svega što je napravio za naše skijanje - Vojo Tomić. 

- Ono je Vojo Tomić - govorio je glasno muž ženi vukući je za ruku - Da to je on. Saznajemo došli su prvi put nakon desetak godina  iz Tuzle na Bjelašnicu.

Razmjenjivali su nadalje misli, ali nažalost, ne znamo o čemu. To isto popodne u hotelu „Maršal“ sjedila je ministarska elita. Saznali smo i radi čega. Razgovarali su o životu novog Ski kluba „Bjelašnica“. Napokon se na Bjelašnici dešava nešto što i treba da se dešava na ovoj olimpijskoj ljepotici.

Onaj ko pažljivo čita ovaj tekst a pedantno bilježi „objekte“ našeg pisanja reći će: e ovaj baš pretjera. Kakve imaju veze Balzac, Džemo Bisić, Marko Grandovec, Vojo Tomić i ministarska elita. Imaju, imaju a vidjećete i kakve. Ovdje, naravno nikako ne smijemo ispustiti Zahida Bešovića direktora “Maršala”, čovjeka koji je ovaj hotel vratio u stvarnost. Svi ovi pobrojani su pojedinačno napravili mnogo u životu i javno su priznali da to nikada sami ne bi mogli napraviti. Okupili su tim ljudi i ušli u riznicu mudrosti. Znamo, Džemo će reći: gdje mene staviste u taj skup. Stavismo, stavismo a znamo i zašto. Da su samo redovno primali plate zaposleni u ZOI 84 Džemo bi u ova nevremena bio čovjek po kojem se navija sat. Međutim, učinio je mnogo više...

Sarajevski drsko i pomalo fakinski, pa ni mi ne možemo pobjeći od sebe i mjesta gdje smo rođeni, nametnuli smo priču od koje Džemo uz svu svoju finoću nije mogao pobjeći.

Posjetili smo Muzej zimskih olimpijskih igara 84 koji je sada smješten u Zetri. Gledali smo kako Edo Numankadić, direktor Muzeja, pažljivo otpakuje eksponate i na kraju se zadovoljno osmjehuje. Htjeli smo njega pitati o čemu se radi, ali odustali smo u posljednji tren, znajući da je on umjetnik svim svojim bićem, zato pitamo vas (Džemu Bisića) što se Edo toliko osmjehivao:

- On jednostavno nije mogao da vjeruje kako smo uspjeli sve sačuvati. Znate kao i ja da je požar 1992. godine u potpunosti uništio Muzej ZOI 84. No, mi tada zaposleni sve smo uspjeli spasiti. Edo je vršio postavku eksponata i kako je otvarao jedan po jedan, nije mogao da se nadivi. Sve ste spasili. Govorio je: i ovo, i ovo, pa i ovo...

Kada smo već ušli u Muzej ne možemo a ne reći za one koji ne znaju, a takvih je poprilično kod nas, da je Zetra ponovo u full funkciji. Zaposleni u ZOI 84 najzaslužniji su za to. Ne želimo sada pričati i prepričavati sve bure i oluje koje su prošle preko ovog objekta, ali želimo naglasiti da je to bila stvarna želja svih: vratiti Muzej gradu koji ga je uistinu zaslužio.

- Sarajevo, Bosna i Hercegovina uistinu imaju čime da se ponose. To nije bio naš Muzej kako su nekada pojedinci pričali. To je uspomena svih nas. Onaj ko voli Sarajevo, onaj ko voli Bjelašnicu, Igman i Jahorinu, ne može da ne voli Muzej i Olimpijadu. Mi smo podarili sebe svijetu. Dakle podvlačim - mi svi! I niko od mene nije sretniji što su ova nesretna vremena iza nas i što ponovo možemo disati punim plućima - kaže Džemo i zastaje pazeći se valjda da ne kaže koju previše.

- Ne, nije to što vi mislite. Pazim da ne kažem nešto a da ne povrijedim, na primjer, jednog Voju Tomića, čovjeka koji je organizovao Olimpijadu, koji je za to i dobio Šestoaprilsku nagradu grada Sarajeva i koji i danas radi u ZOI 84. Dopala mi se jedna vaša rečenica u Ski magazinu: “Ako ne poštuješ starost kako ćeš tek mladost”. Iskreno, duboko cijenim sve što je napravila ta generacija koja je stajala iza ZOI 84... Ovim svime što smo do danas napravili mi smo pokazali i dokazali da ništa ne činimo iz puke kurtoazije. Znamo da se samo djelima možemo dokazati. To, naravno i činimo. Vratimo u život ono po čemu smo još prepoznatljivi u svijetu.

U prepoznavanju kvaliteta mi smo Džemu Bisića prepoznali na Jahorini i nismo se kao drugi pitali što će čovjek sa Bjelašnice na Jahorini?

- Za mene koji sam svoj radni vijek proveo u ZOI 84 Jahorina i Bjelašnica su uvijek bile i biće jedno. Onaj ko voli jednu planinu a mrzi drugi, garantovano ne voli nijednu. To je kao kad vas neko pita: koje vam je dijete draže. 

Džemo Bisić u daljem razgovoru hvali sve iz Olimpijskog centra Jahorina, a posebno svoje kolege sa kojima je nekada radio.

- Žalosno je da nas sada stranci moraju spajati i gotovo upoznavati. Ali mi smo valjda takav narod.

Iskreno, nema šta!

Kao što je nekada Abida Karahasanović - Kadić, naša velika smučarka, u znak pobjede na skijama silazila od Pala preko Buloga do Sarajeva, tako i mi polako ali sigurno stigosmo ponovo do Bjelašnice. Da je danas živ dr. Branko Kaluđerčić koji je nekada davne 1921. godine organizovao ekspedicije za odlazak dječaka zaljubljenika skijanja na vrh Bjelašnice sigurno bi stisnuo ruku Džemi Bisiću koji je uz svoj tim ponovo skijaše doveo tamo gdje ih srce vuče.

Ako čovjek zaroni do dna užitka onda će otamo iznijeti više šljunka nego bisera. Zna to đemo Bisić. 

- Da li mislite da do nas nisu doprle sve priče koje se pričaju o Bjelašnici, posebno kritike. Od ne rade ništa, ne popravljaju ništa, vidite na šta liči to sve i slično, kako ih nije sramota Jahorine. Znali smo to sve, nije nama niko trebao sa strane da to kaže. No, moram reći istinu: gora situacija od one koje se vidjela golim okom na terenu bila je: finansijska. Međutim, po starom dobrom receptu etiketara - prvo vas dobro nalijepe, a onda vam kao žele pomoći. Iz svog životnog iskustva znam da nijedan osjećaj čovjek ne podnosi tako teško kao sažaljenje. Samilost ubija i još više slabi njegovu nemoć. Do sada je uloženo šest i po miliona vlastitih sredstava. Paddy Eshdown i njegov OHR tim su stali iza nas, podržali naše ideje i pustili da radimo kako znamo i umijemo. Veliku pomoć nam je pružio i Ramiz Mehmedagić, federalni minista i Vlada Kantona Sarajevo. Tada sam, u stvari, znao da dobro radimo, da idemo pravim putem. Na kraju krajeva dalje možemo ići samo svi zajedno a ni u kom slučaju onako kako ko misli da treba. Napravljeni su planovi, konkretni programi i počelo se raditi. Prvi razultati su već isuviše vidljivi. Naravno, onima ko ih želi vidjeti....

Ski magazin je imao prvi priliku vidjeti da se rađaju stari dobri centri Bjelašnica i Igman. Nije nam bio zadatak, ali pratili smo sve od postavljanja tabli „Zaštićene Eko zone“, ograde oko „Maršala“ do postavljanja Ski date. Sada kada vidimo Baby liftove na Igmanu i one ski liftove  koji skijaše odvodi do Heliodroma na Bjelašnici možemo samo zaključiti ono što je mnogim teško prevaliti preko usta: pohvalu!

Bjelašnica odista ponovo živi punim plućima. Rana koja se krije, teško i sporo zacjeljuje. Čudno je, kako je malo potrebno da budemo sretni, a još čudnije kako često nam baš to nedostaje. Sada kada imamo Jahorinu, Bjelašnicu i Igman, kada u miru proslavljamo 20 godina Olimpijade i kada želimo živjeti kao sav normalan svijet nadamo se da vam je jasna spomenuta veza - od Balzaca do Bašovića. Svjesni smo da bi bilo lijepo da nam nisu trebali Balzac i Paddy, ali da nam nije trebao Džemo Bisić - to ni u kom slučaju!      

Ljudi jednako preuveličavaju i sreću i nesreću: nikada nismo ni tako sretni a ni tako nesretni kako se to govori. Ne znamo zašto nam je ova rečenica slavnog Onore de Balzaca pala na pamet dok gazimo duboki snijeg ispred bjelašničkog parkinga i neobavezno razgovaramo sa Džemom Bisićem, generalnim direktorom firme ZOI 84. Još juče sjedili smo sa roditeljima koji su doveli svoju djecu na takmičenje, poznatu FIS trku “Djeca za mir u svijetu” i slušali svaki mogući i nemogući napad na organizatore, a posebno na koncesionare Ciljne kuće “Beneton”. Do prošle godine bilo je to zdanje koga je svako pametan zaobilazio. Danas je to objekat koji ima dušu i tijelo, kako kažu strastveni poklonici skijanja na Bjelašnici. Nećemo opet ponoviti tu Balzacovu misao, ali ćemo vrlo zvanično utvrditi punu ispravnost razmišljanja ovog velikog čovjeka vrlo primjenljivu i u današnje vrijeme.. 

Kada je prošle godine u aprilu preuzimao dužnost čelnog čovjeka ZOI 84 imali smo priliku da u kularima saznamo za nju. Ne sjećamo se da je igdje zabilježen dolazak čovjeka koji sebe i svoje rezultate tako vješto krije. Govorio je svojim prvim saradnicima: žDajte mi malo vremenaž i sklonite me od javnosti.

- Najbolji sam kada samo radim - skromno govori - nesvjesno potvrđujući sve ono što se o njemu priča. Iskoristili smo svu svoju novinarsku drskost da dobijemo ovaj razgovor.

- O mom radu treba da pričaju drugi a ne ja...

Slažemo se. I čuli smo ih. Od onih koji su se sa Džemom Bisićem zapošljavali u ZOI 84 kao što je Zlatan Kreso do ovih koji i dan danas primaju platu u toj firmi. Svi se slažu u jednom: Taj momak (kažu oni stariji ali, zanimljivo, i mlađi) mora da ima.... dovoljno muške hrabrosti da napravi ono što je do danas napravio. No, radi smisla kazivanja vratimo se na vremensko naznačavanje uspona događanja u ovom netipičnom razgovoru.

Danas je nedjelja, dan idealan za skijanje. Bjelašnica nikad punija. Poznati slovenački skijaš Marko Grandovec, predstavnik „Fischera“ dao je najveće priznanje. Iz svog „Peugeota 806“ proderao se:

- Ej, vi iz Ski magazina - osmijeh od usta do usta - ovo je Bjelašnica o kojoj svi pričaju...!

Bilo nam je drago čuti tako nešto od čovjeka koji zaista dobro zna šta su svjetska skijališta. Nekada se i sam reprezentativno takmičio, kćerka mu je upravo vozila utrku žZlatna lisicaž u Mariboru, a sin je bio tu na Bjelašnici na FIS-ovom takmičenju. Kada  jedna takva živuća legenda žprozovež Ski magazin da bi to rekao javno, onda znajte da tu nema ništa izuzev one surove istine koja, na što smo svikli i navikli, jednima godi, drugima škodi.

Naravno, time ne želimo umanjiti značaj naših domaćih skijaša, ne daj Bože roditelja i ostalih, ali želimo napisati riječi čovjeka kojem je znanje  - ravnanje.

U masi ljudi koja se tiskala u Ciljnoj kući nalazimo i Džemu Bisića koji je po svom dobrom običaju sasvim nezainteresovano (čitaj tajnovito) bio na svakom mjestu. Kladimo se da niko, ama baš niko od prisutnih nije znao ko je on, a posebno da se po bilo čemu razdvajao od gomile koja se tako surevnjivo gurkala pa makar i laktom skrećući  pozornost na sebe. Džemo se pristojno smješkao i nastojao, kažemo, biti što neprimjećeniji. Sa njim je stajao još jedan zaljubljenik Bjelašnice i čovjek kome svi skidaju kapu ili odaju počast zbog svega što je napravio za naše skijanje - Vojo Tomić. 

- Ono je Vojo Tomić - govorio je glasno muž ženi vukući je za ruku - Da to je on. Saznajemo došli su prvi put nakon desetak godina  iz Tuzle na Bjelašnicu.

Razmjenjivali su nadalje misli, ali nažalost, ne znamo o čemu. To isto popodne u hotelu žMaršalž sjedila je ministarska elita. Saznali smo i radi čega. Razgovarali su o životu novog Ski kluba žBjelašnicaž. Napokon se na Bjelašnici dešava nešto što i treba da se dešava na ovoj olimpijskoj ljepotici.

Onaj ko pažljivo čita ovaj tekst a pedantno bilježi žobjektež našeg pisanja reći će: e ovaj baš pretjera. Kakve imaju veze Balzac, Džemo Bisić, Marko Grandovec, Vojo Tomić i ministarska elita. Imaju, imaju a vidjećete i kakve. Ovdje, naravno nikako ne smijemo ispustiti Zahida Bešovića direktora žMaršalaž, čovjeka koji je ovaj hotel vratio u stvarnost. Svi ovi pobrojani su pojedinačno napravili mnogo u životu i javno su priznali da to nikada sami ne bi mogli napraviti. Okupili su tim ljudi i ušli u riznicu mudrosti. Znamo, Džemo će reći: gdje mene staviste u taj skup. Stavismo, stavismo a znamo i zašto. Da su samo redovno primali plate zaposleni u ZOI 84 Džemo bi u ova nevremena bio čovjek po kojem se navija sat. Međutim, učinio je mnogo više...

Sarajevski drsko i pomalo fakinski, pa ni mi ne možemo pobjeći od sebe i mjesta gdje smo rođeni, nametnuli smo priču od koje Džemo uz svu svoju finoću nije mogao pobjeći.

Posjetili smo Muzej zimskih olimpijskih igara 84 koji je sada smješten u Zetri. Gledali smo kako Edo Numankadić, direktor Muzeja, pažljivo otpakuje eksponate i na kraju se zadovoljno osmjehuje. Htjeli smo njega pitati o čemu se radi, ali odustali smo u posljednji tren, znajući da je on umjetnik svim svojim bićem, zato pitamo vas (Džemu Bisića) što se Edo toliko osmjehivao:

- On jednostavno nije mogao da vjeruje kako smo uspjeli sve sačuvati. Znate kao i ja da je požar 1992. godine u potpunosti uništio Muzej ZOI 84. No, mi tada zaposleni sve smo uspjeli spasiti. Edo je vršio postavku eksponata i kako je otvarao jedan po jedan, nije mogao da se nadivi. Sve ste spasili. Govorio je: i ovo, i ovo, pa i ovo...

Kada smo već ušli u Muzej ne možemo a ne reći za one koji ne znaju, a takvih je poprilično kod nas, da je Zetra ponovo u full funkciji. Zaposleni u ZOI 84 najzaslužniji su za to. Ne želimo sada pričati i prepričavati sve bure i oluje koje su prošle preko ovog objekta, ali želimo naglasiti da je to bila stvarna želja svih: vratiti Muzej gradu koji ga je uistinu zaslužio.

- Sarajevo, Bosna i Hercegovina uistinu imaju čime da se ponose. To nije bio naš Muzej kako su nekada pojedinci pričali. To je uspomena svih nas. Onaj ko voli Sarajevo, onaj ko voli Bjelašnicu, Igman i Jahorinu, ne može da ne voli Muzej i Olimpijadu. Mi smo podarili sebe svijetu. Dakle podvlačim - mi svi! I niko od mene nije sretniji što su ova nesretna vremena iza nas i što ponovo možemo disati punim plućima - kaže Džemo i zastaje pazeći se valjda da ne kaže koju previše.

- Ne, nije to što vi mislite. Pazim da ne kažem nešto a da ne povrijedim, na primjer, jednog Voju Tomića, čovjeka koji je organizovao Olimpijadu, koji je za to i dobio Šestoaprilsku nagradu grada Sarajeva i koji i danas radi u ZOI 84. Dopala mi se jedna vaša rečenica u Ski magazinu: žAko ne poštuješ starost kako ćeš tek mladostž. Iskreno, duboko cijenim sve što je napravila ta generacija koja je stajala iza ZOI 84... Ovim svime što smo do danas napravili mi smo pokazali i dokazali da ništa ne činimo iz puke kurtoazije. Znamo da se samo djelima možemo dokazati. To, naravno i činimo. Vratimo u život ono po čemu smo još prepoznatljivi u svijetu.

U prepoznavanju kvaliteta mi smo Džemu Bisića prepoznali na Jahorini i nismo se kao drugi pitali što će čovjek sa Bjelašnice na Jahorini?

- Za mene koji sam svoj radni vijek proveo u ZOI 84 Jahorina i Bjelašnica su uvijek bile i biće jedno. Onaj ko voli jednu planinu a mrzi drugi, garantovano ne voli nijednu. To je kao kad vas neko pita: koje vam je dijete draže. 

Džemo Bisić u daljem razgovoru hvali sve iz Olimpijskog centra Jahorina, a posebno svoje kolege sa kojima je nekada radio.

- Žalosno je da nas sada stranci moraju spajati i gotovo upoznavati. Ali mi smo valjda takav narod.

Iskreno, nema šta!

Kao što je nekada Abida Karahasanović - Kadić, naša velika smučarka, u znak pobjede na skijama silazila od Pala preko Buloga do Sarajeva, tako i mi polako ali sigurno stigosmo ponovo do Bjelašnice. Da je danas živ dr. Branko Kaluđerčić koji je nekada davne 1921. godine organizovao ekspedicije za odlazak dječaka zaljubljenika skijanja na vrh Bjelašnice sigurno bi stisnuo ruku Džemi Bisiću koji je uz svoj tim ponovo skijaše doveo tamo gdje ih srce vuče.

Ako čovjek zaroni do dna užitka onda će otamo iznijeti više šljunka nego bisera. Zna to \emo Bisić. 

- Da li mislite da do nas nisu doprle sve priče koje se pričaju o Bjelašnici, posebno kritike. Od ne rade ništa, ne popravljaju ništa, vidite na šta liči to sve i slično, kako ih nije sramota Jahorine. Znali smo to sve, nije nama niko trebao sa strane da to kaže. No, moram reći istinu: gora situacija od one koje se vidjela golim okom na terenu bila je: finansijska. Međutim, po starom dobrom receptu etiketara - prvo vas dobro nalijepe, a onda vam kao žele pomoći. Iz svog životnog iskustva znam da nijedan osjećaj čovjek ne podnosi tako teško kao sažaljenje. Samilost ubija i još više slabi njegovu nemoć. Do sada je uloženo šest i po miliona vlastitih sredstava. Paddy Eshdown i njegov OHR tim su stali iza nas, podržali naše ideje i pustili da radimo kako znamo i umijemo. Veliku pomoć nam je pružio i Ramiz Mehmedagić, federalni minista i Vlada Kantona Sarajevo. Tada sam, u stvari, znao da dobro radimo, da idemo pravim putem. Na kraju krajeva dalje možemo ići samo svi zajedno a ni u kom slučaju onako kako ko misli da treba. Napravljeni su planovi, konkretni programi i počelo se raditi. Prvi razultati su već isuviše vidljivi. Naravno, onima ko ih želi vidjeti....

Ski magazin je imao prvi priliku vidjeti da se rađaju stari dobri centri Bjelašnica i Igman. Nije nam bio zadatak, ali pratili smo sve od postavljanja tabli žZaštićene Eko zonež, ograde oko žMaršalaž do postavljanja Ski date. Sada kada vidimo Baby liftove na Igmanu i one ski liftove  koji skijaše odvodi do Heliodroma na Bjelašnici možemo samo zaključiti ono što je mnogim teško prevaliti preko usta: pohvalu!

Bjelašnica odista ponovo živi punim plućima. Rana koja se krije, teško i sporo zacjeljuje. Čudno je, kako je malo potrebno da budemo sretni, a još čudnije kako često nam baš to nedostaje. Sada kada imamo Jahorinu, Bjelašnicu i Igman, kada u miru proslavljamo 20 godina Olimpijade i kada želimo živjeti kao sav normalan svijet nadamo se da vam je jasna spomenuta veza - od Balzaca do Bašovića. Svjesni smo da bi bilo lijepo da nam nisu trebali Balzac i Paddy, ali da nam nije trebao Džemo Bisić - to ni u kom slučaju!      

Ljudi jednako preuveličavaju i sreću i nesreću: nikada nismo ni tako sretni a ni tako nesretni kako se to govori. Ne znamo zašto nam je ova rečenica slavnog Onore de Balzaca pala na pamet dok gazimo duboki snijeg ispred bjelašničkog parkinga i neobavezno razgovaramo sa Džemom Bisićem, generalnim direktorom firme ZOI 84. Još juče sjedili smo sa roditeljima koji su doveli svoju djecu na takmičenje, poznatu FIS trku žDjeca za mir u svijetuž i slušali svaki mogući i nemogući napad na organizatore, a posebno na koncesionare Ciljne kuće žBenetonž. Do prošle godine bilo je to zdanje koga je svako pametan zaobilazio. Danas je to objekat koji ima dušu i tijelo, kako kažu strastveni poklonici skijanja na Bjelašnici. Nećemo opet ponoviti tu Balzacovu misao, ali ćemo vrlo zvanično utvrditi punu ispravnost razmišljanja ovog velikog čovjeka vrlo primjenljivu i u današnje vrijeme.. 

Kada je prošle godine u aprilu preuzimao dužnost čelnog čovjeka ZOI 84 imali smo priliku da u kularima saznamo za nju. Ne sjećamo se da je igdje zabilježen dolazak čovjeka koji sebe i svoje rezultate tako vješto krije. Govorio je svojim prvim saradnicima: žDajte mi malo vremenaž i sklonite me od javnosti.

- Najbolji sam kada samo radim - skromno govori - nesvjesno potvrđujući sve ono što se o njemu priča. Iskoristili smo svu svoju novinarsku drskost da dobijemo ovaj razgovor.

- O mom radu treba da pričaju drugi a ne ja...

Slažemo se. I čuli smo ih. Od onih koji su se sa Džemom Bisićem zapošljavali u ZOI 84 kao što je Zlatan Kreso do ovih koji i dan danas primaju platu u toj firmi. Svi se slažu u jednom: Taj momak (kažu oni stariji ali, zanimljivo, i mlađi) mora da ima.... dovoljno muške hrabrosti da napravi ono što je do danas napravio. No, radi smisla kazivanja vratimo se na vremensko naznačavanje uspona događanja u ovom netipičnom razgovoru.

Danas je nedjelja, dan idealan za skijanje. Bjelašnica nikad punija. Poznati slovenački skijaš Marko Grandovec, predstavnik žFischeraž dao je najveće priznanje. Iz svog žPeugeota 806ž proderao se:

- Ej, vi iz Ski magazina - osmijeh od usta do usta - ovo je Bjelašnica o kojoj svi pričaju...!

Bilo nam je drago čuti tako nešto od čovjeka koji zaista dobro zna šta su svjetska skijališta. Nekada se i sam reprezentativno takmičio, kćerka mu je upravo vozila utrku žZlatna lisicaž u Mariboru, a sin je bio tu na Bjelašnici na FIS-ovom takmičenju. Kada  jedna takva živuća legenda žprozovež Ski magazin da bi to rekao javno, onda znajte da tu nema ništa izuzev one surove istine koja, na što smo svikli i navikli, jednima godi, drugima škodi.

Naravno, time ne želimo umanjiti značaj naših domaćih skijaša, ne daj Bože roditelja i ostalih, ali želimo napisati riječi čovjeka kojem je znanje  - ravnanje.

U masi ljudi koja se tiskala u Ciljnoj kući nalazimo i Džemu Bisića koji je po svom dobrom običaju sasvim nezainteresovano (čitaj tajnovito) bio na svakom mjestu. Kladimo se da niko, ama baš niko od prisutnih nije znao ko je on, a posebno da se po bilo čemu razdvajao od gomile koja se tako surevnjivo gurkala pa makar i laktom skrećući  pozornost na sebe. Džemo se pristojno smješkao i nastojao, kažemo, biti što neprimjećeniji. Sa njim je stajao još jedan zaljubljenik Bjelašnice i čovjek kome svi skidaju kapu ili odaju počast zbog svega što je napravio za naše skijanje - Vojo Tomić. 

- Ono je Vojo Tomić - govorio je glasno muž ženi vukući je za ruku - Da to je on. Saznajemo došli su prvi put nakon desetak godina  iz Tuzle na Bjelašnicu.

Razmjenjivali su nadalje misli, ali nažalost, ne znamo o čemu. To isto popodne u hotelu žMaršalž sjedila je ministarska elita. Saznali smo i radi čega. Razgovarali su o životu novog Ski kluba žBjelašnicaž. Napokon se na Bjelašnici dešava nešto što i treba da se dešava na ovoj olimpijskoj ljepotici.

Onaj ko pažljivo čita ovaj tekst a pedantno bilježi žobjektež našeg pisanja reći će: e ovaj baš pretjera. Kakve imaju veze Balzac, Džemo Bisić, Marko Grandovec, Vojo Tomić i ministarska elita. Imaju, imaju a vidjećete i kakve. Ovdje, naravno nikako ne smijemo ispustiti Zahida Bešovića direktora žMaršalaž, čovjeka koji je ovaj hotel vratio u stvarnost. Svi ovi pobrojani su pojedinačno napravili mnogo u životu i javno su priznali da to nikada sami ne bi mogli napraviti. Okupili su tim ljudi i ušli u riznicu mudrosti. Znamo, Džemo će reći: gdje mene staviste u taj skup. Stavismo, stavismo a znamo i zašto. Da su samo redovno primali plate zaposleni u ZOI 84 Džemo bi u ova nevremena bio čovjek po kojem se navija sat. Međutim, učinio je mnogo više...

Sarajevski drsko i pomalo fakinski, pa ni mi ne možemo pobjeći od sebe i mjesta gdje smo rođeni, nametnuli smo priču od koje Džemo uz svu svoju finoću nije mogao pobjeći.

Posjetili smo Muzej zimskih olimpijskih igara 84 koji je sada smješten u Zetri. Gledali smo kako Edo Numankadić, direktor Muzeja, pažljivo otpakuje eksponate i na kraju se zadovoljno osmjehuje. Htjeli smo njega pitati o čemu se radi, ali odustali smo u posljednji tren, znajući da je on umjetnik svim svojim bićem, zato pitamo vas (Džemu Bisića) što se Edo toliko osmjehivao:

- On jednostavno nije mogao da vjeruje kako smo uspjeli sve sačuvati. Znate kao i ja da je požar 1992. godine u potpunosti uništio Muzej ZOI 84. No, mi tada zaposleni sve smo uspjeli spasiti. Edo je vršio postavku eksponata i kako je otvarao jedan po jedan, nije mogao da se nadivi. Sve ste spasili. Govorio je: i ovo, i ovo, pa i ovo...

Kada smo već ušli u Muzej ne možemo a ne reći za one koji ne znaju, a takvih je poprilično kod nas, da je Zetra ponovo u full funkciji. Zaposleni u ZOI 84 najzaslužniji su za to. Ne želimo sada pričati i prepričavati sve bure i oluje koje su prošle preko ovog objekta, ali želimo naglasiti da je to bila stvarna želja svih: vratiti Muzej gradu koji ga je uistinu zaslužio.

- Sarajevo, Bosna i Hercegovina uistinu imaju čime da se ponose. To nije bio naš Muzej kako su nekada pojedinci pričali. To je uspomena svih nas. Onaj ko voli Sarajevo, onaj ko voli Bjelašnicu, Igman i Jahorinu, ne može da ne voli Muzej i Olimpijadu. Mi smo podarili sebe svijetu. Dakle podvlačim - mi svi! I niko od mene nije sretniji što su ova nesretna vremena iza nas i što ponovo možemo disati punim plućima - kaže Džemo i zastaje pazeći se valjda da ne kaže koju previše.

- Ne, nije to što vi mislite. Pazim da ne kažem nešto a da ne povrijedim, na primjer, jednog Voju Tomića, čovjeka koji je organizovao Olimpijadu, koji je za to i dobio Šestoaprilsku nagradu grada Sarajeva i koji i danas radi u ZOI 84. Dopala mi se jedna vaša rečenica u Ski magazinu: žAko ne poštuješ starost kako ćeš tek mladostž. Iskreno, duboko cijenim sve što je napravila ta generacija koja je stajala iza ZOI 84... Ovim svime što smo do danas napravili mi smo pokazali i dokazali da ništa ne činimo iz puke kurtoazije. Znamo da se samo djelima možemo dokazati. To, naravno i činimo. Vratimo u život ono po čemu smo još prepoznatljivi u svijetu.

U prepoznavanju kvaliteta mi smo Džemu Bisića prepoznali na Jahorini i nismo se kao drugi pitali što će čovjek sa Bjelašnice na Jahorini?

- Za mene koji sam svoj radni vijek proveo u ZOI 84 Jahorina i Bjelašnica su uvijek bile i biće jedno. Onaj ko voli jednu planinu a mrzi drugi, garantovano ne voli nijednu. To je kao kad vas neko pita: koje vam je dijete draže. 

Džemo Bisić u daljem razgovoru hvali sve iz Olimpijskog centra Jahorina, a posebno svoje kolege sa kojima je nekada radio.

- Žalosno je da nas sada stranci moraju spajati i gotovo upoznavati. Ali mi smo valjda takav narod.

Iskreno, nema šta!

Kao što je nekada Abida Karahasanović - Kadić, naša velika smučarka, u znak pobjede na skijama silazila od Pala preko Buloga do Sarajeva, tako i mi polako ali sigurno stigosmo ponovo do Bjelašnice. Da je danas živ dr. Branko Kaluđerčić koji je nekada davne 1921. godine organizovao ekspedicije za odlazak dječaka zaljubljenika skijanja na vrh Bjelašnice sigurno bi stisnuo ruku Džemi Bisiću koji je uz svoj tim ponovo skijaše doveo tamo gdje ih srce vuče.

Ako čovjek zaroni do dna užitka onda će otamo iznijeti više šljunka nego bisera. Zna to \emo Bisić. 

- Da li mislite da do nas nisu doprle sve priče koje se pričaju o Bjelašnici, posebno kritike. Od ne rade ništa, ne popravljaju ništa, vidite na šta liči to sve i slično, kako ih nije sramota Jahorine. Znali smo to sve, nije nama niko trebao sa strane da to kaže. No, moram reći istinu: gora situacija od one koje se vidjela golim okom na terenu bila je: finansijska. Međutim, po starom dobrom receptu etiketara - prvo vas dobro nalijepe, a onda vam kao žele pomoći. Iz svog životnog iskustva znam da nijedan osjećaj čovjek ne podnosi tako teško kao sažaljenje. Samilost ubija i još više slabi njegovu nemoć. Do sada je uloženo šest i po miliona vlastitih sredstava. Paddy Eshdown i njegov OHR tim su stali iza nas, podržali naše ideje i pustili da radimo kako znamo i umijemo. Veliku pomoć nam je pružio i Ramiz Mehmedagić, federalni minista i Vlada Kantona Sarajevo. Tada sam, u stvari, znao da dobro radimo, da idemo pravim putem. Na kraju krajeva dalje možemo ići samo svi zajedno a ni u kom slučaju onako kako ko misli da treba. Napravljeni su planovi, konkretni programi i počelo se raditi. Prvi razultati su već isuviše vidljivi. Naravno, onima ko ih želi vidjeti....

Ski magazin je imao prvi priliku vidjeti da se rađaju stari dobri centri Bjelašnica i Igman. Nije nam bio zadatak, ali pratili smo sve od postavljanja tabli žZaštićene Eko zonež, ograde oko žMaršalaž do postavljanja Ski date. Sada kada vidimo Baby liftove na Igmanu i one ski liftove  koji skijaše odvodi do Heliodroma na Bjelašnici možemo samo zaključiti ono što je mnogim teško prevaliti preko usta: pohvalu!

Bjelašnica odista ponovo živi punim plućima. Rana koja se krije, teško i sporo zacjeljuje. Čudno je, kako je malo potrebno da budemo sretni, a još čudnije kako često nam baš to nedostaje. Sada kada imamo Jahorinu, Bjelašnicu i Igman, kada u miru proslavljamo 20 godina Olimpijade i kada želimo živjeti kao sav normalan svijet nadamo se da vam je jasna spomenuta veza - od Balzaca do Bašovića. Svjesni smo da bi bilo lijepo da nam nisu trebali Balzac i Paddy, ali da nam nije trebao Džemo Bisić - to ni u kom slučaju!      
Igor Laikert je takmičar po mom guštu...

Armin Dedović, skijaške nade...
Piše: Ema FIŠER

Jedne od prošlih nedjelja krenuo je u osvajanje Otvorenog prvenstva SK Jahorine i umalo mu to nije pošlo za rukom. Krenuo je na sve ili ništa. Kladio se, da otac i treneri ne znaju, sa skijašem iz SK Zenice Igorom Laikertom da će biti najbolji. No, promašio je jednu kapiju. Bez obzira na peh koji mu se dogodio, zaslužio je duge aplauze svih ljubitelja skijanja ali i grdnje trenera... Međutim, razočarao se otkazivanjem Kupa Vlašića.

Armin Dedović slovi kao jedan od najtalentovanijih vozača među skijašima, ali i kao jedan od najtalentovanijih skijaša među vozačima. Znamo da je malo zapetljano za shvatiti ali je uistinu tako. Jedini je među vozačima kartinga koji u svom nevelikom dosjeu ima podatak da se šest puta uzastopce prevrnuo: tri puta u kartingu i tri puta kada je ispao iz vozila. Ne, nije odustao već je naprotiv krenuo još smjelije u nove utrke. Poznaju ga i zbog takve hrabrosti cijene kolege i gledaoci ne samo u BiH već i u Hrvatskoj i Srbiji. Zbog vratolomne vožnje počeo je da puni karting gledališta. Znaju kada je Armin u 

pitanju da uzbuđenja neće izostati. 

Jedne od prošlih nedjelja krenuo je u osvajanje Otvorenog prvenstva SK Jahorine i umalo mu to nije pošlo za rukom. Krenuo je na sve ili ništa. Kladio se, da otac i treneri ne znaju, sa skijašem iz SK Zenice Igorom Laikertom da će biti najbolji. No, promašio je jednu kapiju. Bez obzira na peh koji mu se dogodio, zaslužio je duge aplauze svih ljubitelja skijanja ali i grdnje trenera...

- Takav je Armin - rekli su nam u SK Sarajevo, kada smo pitali za njega ... Novo što očekujemo je da vozi avion. Taj dečko i brzina su vezani znakom jednakosti. Ako vam nedostaje uzbuđenja, javite mu se...

To smo i učinili. Bio je na jednom rođendanu ali pristao je sa ocem Kemalom Dedovićem doći u poznati sarajevski restoran žVerdiž i razgovarati sa nama kao veliki...

- Svako od nas u životu ima svoje prilike (šanse). Moj  Kemo (otac) uvijek izgovara te riječi. Kada je već tako ja sam za početak, ali ne i kraj, izabrao skijanje i vožnju brzih kartinga. Uživam u obje discipline i nadam se da će sve ići svojim tokom... - govori Armin dok poručuje svoje već drugo zasluženo piće ... Nego, dok smo na početku razgovora moram vam reći da ste me malo prešli. Nije vam fol ... izvadili ste me sa rođendana prijatelju. Šta će reći?

Ko? On ili tvoja djevojka?

- Djevojke nemam. Mislim zaozbiljno. Tu i tamo po neku simpatiju. Uvjeren sam da u mojim godinama one nose, ili bolje reći samo prave probleme. Odlučio sam da u ovim godinama pametnije utrošim vrijeme.

Rekli su nam da ga ti uopšte nemaš! U stvari, zauzet si non... stop!

- U pravu su. Isplaniran sam do kragne. Jedino na taj način mogu stići sve. 

Priča se po tvojoj školi da nekad znaš zaspati na času od premorenosti?

- Istina je. Desilo mi se to samo jednom. Ali propisno sam podnio svoje grijehe. Izgrđen sam i to je sve.

Sada imaš 12 godina. Skijaš pet, nisi li malo kasno stao na skije s obzirom na takvu upornost?

- Mogao sam ja proskijati i u maminom stomaku kao što neki pričaju. Pet godina ja sam takmičar SK Sarajeva i tim se ponosim a sada što neko dodaje i pridodaje izgrađujući sebi imidž to je njegova stvar.

Razgovaramo za Ski magazin, ali ne možemo a da se još jednom ne dotaknemo druge tvoje velike ljubavi a to je karting!

- Pa kada me već pitate ... red je i da odgovorim, zar ne, ali znam da se opet sprema jedno neugodno pitanje. Volim brzinu, uživam kada otvorenih očiju gledam u ono što prolijeće pored mene. Kažu mi da sam to naslijedio od oca. To je samo donekle tačno. Karting ne vozim rekreativno. Što brži, to bolji. Idem kao što ste već napisali na sve ili ništa. Možda sam taj žar da budem bolji od ostalih ponio u njegovim genima...

Imaš i svoj kombi u kojem prevoziš karting. Kažu nam da i njega voziš, kao pravi. Iz te asocijacije ljudi zaključuju da ti je sljedeći avion.

- Znao sam da ćete me to pitati. Znam voziti veliko auto, mada je on kao autobus. No, to radim samo kada me otac zamoli da ga prebacim na parkingu. Uf, kada bi on znao da ja ponekad krišom napravim koji krug bilo bi svašta.

Kod nekih mašta može svašta. A kod tebe?

- Kemo (misli na oca) traži da vrijeme ne provodim na ulici i u sumnjivim društvima. Izgaraj bilo gdje drugo nego na ulici a ne daj Bože u kafani, stalno mi ponavlja. U pravu je.

Sve u svemu ti si poslušan dječak?

- Ni bolji, ni gori od drugih. Ja bih rekao: normalan.

Na Jahorini si bio na kraju dvodnevnog takmičenja treći? Kažu da su takmičari Jahorine nepobjedivi na Jahorini. Pomrsio si im malo račune. Desetinke su odlućivale da pobijediš nepobjedivog Maksima Kusmuka, njihovu veliku nadu.

- Ma, bilo bi i bolje, ali (gleda Kemu koji se pravi nezainteresovan). Kusmuk je stvarno dobar i tu nema šta da se kaže. Moje nade su bile okrenute prema Kupu Vlašića ali ta trka nije održana. Svi smo razočarani. 

No, dobro to ostavi starijim da rješavaju sve naše probleme i skandale. Kusmuka si uzeo na Bjelašnici. 

- Vi to namjerno. Znam da ste čuli da se u kategoriji Djece I vodi bitka između mene i Kusmuka. No, nećete nas zavaditi, a uostalom tu su i drugi. Belmir Čibo iz Sarajeva 2010 za sada vozi vrlo dobro, Alen Ismić takođe. Malo mi je nejasan Irfan Dervić. Znamo da je dobar, ali ne znamo šta se sa njim dešava. Uglavnom mjesto pobjednika u našoj kategoriji rješavaće se među članovima reprezentacije.

Šta kažeš za kolegice skijašice?

- Tu ne mogu biti objektivan. Moja najveća prijateljica je Nađa Šišić, moja klupska kolegica. Za mene po svim aršinima Nađa je najbolja.

Znamo da su Nađa i Anesa već dokazale da će voditi nadmetanja u kategoriji Djece II. No, šta 

će biti kod tvojih 

vršnjakinja?

- Jeca (Jelena) Govedarica je priča za sebe. Vozi bolje od mnogih iz naše muške kategorije. Svaka joj čast. Tu je i Amna Helda iz Karaule. Ne smijem zaboraviti Jasminu Drinjaković i Unu Bašić.

Kada pričamo o trenutku bh. skijaštva ništa nam ne pričaš kako su vas posramili kolege iz Hrvatske.

- Tačno je to. Nedostižni su. Imaju sve ono što mi nemamo. Da slučaj bude tragičniji njihovi treneri su naši Bosanci i Hercegovci. Pripremljeni su neuporedivo bolje od nas. Mi smo dobri prijatelji i razvijamo to prijateljstvo. Nadam se da ćemo ih pametnim radom uskoro stići.

Ne samo da ste dobri prijatelji već ste zajedno i u žbitkamaž?

- Šta i to ste čuli. Ma zvali su nas da im pomognemo. Bili su ih napali i mi smo to odradili kako treba. Naravno, sportski.

Nadajmo se, a što misliš o Marku Rudiću i \orđu Popoviću, Djeca II?

- Za mene je Marko bolji, bez obzira što \orđe dokazuje suprotno. Popović je imao treninge u Americi i to sada jasno pokazuje. Kažem, za mene je Marko... Marko, možda griješim ali njegov talenat je nemjerljiv. Ne bih da me pogrešno shvatite. Cijenim i Popovića ali Marka poznajem bolje i znam šta sve može.

Ipak nisi nam otkrio: ko je skijaš po tvojoj mjeri?

- Tu nema sumnje: Igor Laikert. On je skijaš po mom guštu. Kada je uzeo na Jahorini prvo mjesto a imao je gips na ruci dokazao je da sa njim nema šale. Ako se na nekog ugledam onda je to Igor.

A kada se prebacimo na inostrana skijališta?

· Herman Majer, Herminator ili Terminator. Kada on skija svaki čovjek poželi da se bavi tim sportom. Neustrašiv je, pametan, lukav kada treba. Takvi se jednom rađaju.

· Važna je oprema... 

· - Imam dobru opremu. Za to su, naravno, najviše zaslužni moji roditelji. Skije su Fischer, a odijelo Micuni i Nes. Znam da je oprema veoma bitna, ali u ovom mom uzrastu ipak je važno ono što takmičar nosi u sebi a ne na sebi. Vjerovatno ću dogodine nositi neke druge skije, ali o tom potom.

Škola je... dobra ali

· Znate onu: u školu idem i  dobar sam đak. Trudim se da nadoknadim sve izgubljeno vrijeme na treninzima i takmičenjima. Shvataju me i nastavnici. Nekada imaju i razumijevanja za moja sportska takmičenja, znaju da mi je teško sve stići, nekada i nemaju. Objektivno a zašto bi imali. Ovo moje bavljenje sportom je ipak moja stvar... Ako želim da se bavim njime onda moram biti pripravan odgovoriti obevazama. Ima dana kada se dignem u četiri ili pet sati ujutro i učim.

Želje su jedno, a stvarnost drugo...

Kemal Mirojević, trener Ski kluba Sarajevo
Piše: Lora Dolores Domazet

· Siguran sam da već svi znaju da je skijanje jako skup sport, ako samo uzmete u obzir da su svakom skijašu potrebna bar dva para skija, ne običnih, a da ne govorim o ostaloj opremi koja je neophodna za treninge. I sami možete zamisliti o kojoj svoti je riječ. Klub nije u mogućnosti da obezbijedi svojim članovima svu potrebnu opremu pa već možete pretpostaviti ko je obezbjeđuje. Naravno,  roditelji. Moram istaći da ponekad imamo i nekog sponzora kao što je to prošle godine bio žBosnalijekž i Evropska Unija koja je dala donaciju za trku na Bjelašnici. Naravno, zahvalni smo im mnogo jer je danas jako teško naći sponzore, a oni su nam izašli ususret i pomogli nam. Treninge održavamo na Bjelašnici, a ponekad i na Igmanu... - priča Kemal Mirojević vjerujući da će naša šira zajednica ipak shvatiti značaj ski sporta...

Dugo sam razmišljala kako početi ovaj tekst i kako otpočeti razgovor sa Kemalom Mirojevićem. Da napišem sve ono što bih željela napisati ne bih imala dovoljno papira, a da napišem sve što bih trebala o njemu napisati ovaj tekst zasigurno ne bi imao kraja. Ali onda opet pomislim šta ako nešto zaboravim napisati ili ne napišem dovoljno. Da kažem da je zaljubljenik skijanja - nije dovoljno, da kažem da je rođen za skijanje -možda pretjerujem. Zato ću jednostavno početi….

Kemal Mirojević, trener skijaškog kluba Sarajevo, skijanjem se počeo baviti za one nešto  mlađe - davne 1984. godine sa svojih sedam godina,  Od tada je posjetilac mnogih takmičenja, ali ne kao posmatrač već kao učesnik. Takmičenja koja su se održavala u Sloveniji, Italiji, bivšoj Jugoslaviji bila su glavna odredišta na kojima je Kemal ostvario zapažene rezultate. Prije rata, na republičkom takmičenju, Kemal osvaja drugo mjesto u vožnji slaloma i najavljuje uspješnu karijeru. No, dolazi rat i kao mnogi dječaci prestaje sa aktivnim bavljenjem ovim sportom. No, treba reći da je Kemal ostao vječiti optimista kad je u pitanju skijanje u BiH jer smatra da naši skijaši mogu postići mnogo više od rezultata koje su do sada postigli. On smatra da je finansijska situacija ta koja žkočiž napredak skijanja, ali da mi posjedujemo kvalitetan trenerski kadar i skijaše koji samo čekaju priliku da pokažu svoje umijeće na 

snijegu. 

Kad je Kemal spomenuo umijeće morala sam ga pitati u čemu se sastoji jedan trening koji će pripremiti skijaše za sve zadatke koje ga čekaju na snijegu, a koje on, naravno, treba da izvrši?

- Jedan trening podrazumijeva dobru fizičku pripremljenost, baš kao i u ostalim sportovima. Da bi se na snijegu postigli zadovoljavajući rezultati neophodni su treninzi za postizanje kondicije, snage, brzine i oni traju tokom cijele godine. Treninge imamo svaki dan u trajanju od sat i pol kad nema snijega odnosno van sezone i to su kondicioni treninzi, a kad je sezona  onda treninzi traju pet do osam sati u prosjeku. Ako su djeca na raspustu onda treniramo i po cijeli dan na planinama, a ako  idu u školu onda se treninzi prilagode njihovim smjenama u školi. Ukoliko su prijepodnevna smjena u školi onda treninge imaju poslijepodne, a ako su poslijepodnevna smjena u školi tada treninge imaju u prijepodnevnim satima. Moram naglasiti da su naši treninzi u odnosu na druge zemlje u ogromnom zaostatku jer, primjera radi, skijaški klubovi iz Hrvatske treniraju deset mjeseci u godini i to na snijegu, a mi samo tri. Razlog tog zaostatka jeste taj što mi samo treniramo kad ima snijega, a to je zimi. Ukoliko nema prirodnog snijega potreban  je vještački , a vještački snijeg je jako skup tako da su opet finansije te koje ograničavaju naš boljitak .

Na kojim terenima održavate treninge, kakvi su uslovi za bavljenje ovim sportom i koliko ih članovi vašeg kluba posjeduju? 

- Siguran sam da  već svi znaju da je skijanje jako skup sport ako samo uzmete u obzir da su svakom skijašu potrebna bar dva para skija, ne običnih, a da ne govorim o ostaloj opremi koja je neophodna za treninge. I sami  možete zamisliti o kojoj je svoti riječ. Klub nije u mogućnosti da obezbijedi svojim članovima svu potrebnu opremu pa već možete pretpostaviti ko je obezbjeđuje. Naravno, roditelji. Moram istaći da ponekad imamo i nekog sponzora kao što je to prošle godine bio žBosnalijekž i Evropska Unija koja je dala donaciju za trku na Bjelašnici. Naravno, zahvalni smo im mnogo jer je danas jako teško naći sponzore a oni su nam izašli ususret i pomogli nam. Treninge održavamo na Bjelašnici, a ponekad i na Igmanu.

Znamo da je Ski klub Sarajevo jedan od najuspješnijih klubova BiH. Koje je uspijehe vaš klub do sada zabilježio, kada je Ski klub Sarajevo počeo sa radom i od kad ste vi trener u tom klubu?

- Ski klub Sarajevo je najstariji klub na našim prostorima koji je  sa svojim radom počeo davne 1928. godine i od tada je učesnik na brojnim takmičenjima sa kojih ni rezultati nisu izostali. Dakle, naš klub postoji već sedamdesetpet godina s tim da je njegov rad bio prekinut u ratu ali i nastavljen odmah po završetku rata. Kao trener sam počeo raditi 1997. godine i to baš u ovom klubu. Naš klub učestvuje na mnogim takmičenjima, ne samo na domaćim borilištima, već i na prvenstvima  kao što su žPinokiož, žTopollinož u Italiji, žPokal lokaž u Sloveniji, žVjevericaž u Hrvatskoj … Ni rezultati sa ovih takmičenja nisu za zanemariti jer je naša ekipa na takmičenju žPinokiož imala prve bodove, a to je kao što znate nezvanično svjetsko prvenstvo na kojem mi učestvujemo svake godine. Prema bodovima osvojenim u sezoni 2002/2003. naš klub je zauzeo prvo mjesto i to veoma ubjedljivo sa skoro 1300 bodova razlike od drugoplasirane ekipe Jahorine, a ne zaboravimo učestvovalo je osamnaest klubova širom Bosne i Hercegovine.

Koju uzrasnu dob trenirate i kolika je, prema vašem mišljenju,  zainteresovanost za ovaj sport kod nas?

- Trenirao sam sve uzrasne dobi do juniora. Dakle, Cicibane, Djecu 1 i Djecu 2. Trenutno radim sa pionirima a to je uzrasna dob od jedanaest do petnaest godina. Moram istaći da je zainteresovanost za ovaj sport zaista velika, a zainteresovani su najčešće djeca između sedam i petnaest godina. Naš klub broji oko četrdesetak članova, a u protekloj sezoni našem klubu se priključilo šesnaest novih članova. Skijanje je veoma zanimljiv sport i svi oni koji su se odlučili baviti ovim sportom nikada nisu prestali. Kada se samo jednom spustite niz planinu sigurno ćete poželjeti opet i onda opet i tako da nećete ni prestajati. Jednostavno će vam ovaj sport žući u krvž i željet ćete svaki put iznova osjetiti brzinu od 120 km/h.

S obzirom na to da imate mnogo poziva iz drugih zemalja da učestvujete na  takmičenjima koja oni organizuju, kakvi su utisci i da li mislite da i mi možemo dostići njihov nivo kako u organizaciji tako i skijanju?

- Tačno je, imamo poziva iz drugih zemalja kao što je Italija, Slovenija, Hrvatska i njihova organizacija pri ovakvim događajima je za svaku pohvalu. Ja sam lično veoma zadovoljan načinom na koji su nas prihvatili, ali učešća na ovim  takmičenjima sa sobom su nosila brojne organizacijske poteškoće vezane za pronalaženje finansijskih sredstava. Bilo je problema, ali meni je drago što smo smogli snage i uspjeli im se oduprijeti i biti počastvovani prisustvom takvim događanjima. To me posebno raduje zbog naših mladih takmičara koji su ostvarili zapažene rezultate, a iskreno se nadam da ćemo tako i nastaviti ubuduće. 

Ja sam samo skijaš...

Kada smo Kemala Mirojevića pitali što je po zanimanju, a kojim se poslom bavi odgovorio je:

- Ja sam samo skijaš. Ali zato radim ono što najbolje znam!

I odista Kemal je potpuno posvećen ski sportu. Voli posao koji radi, mogu slobodno reći da ovaj posao radi čitav svoj život samo sad u nešto izmijenjenoj formi. On kaže da voli rad s djecom i da je veoma zadovoljan rezultatima koje su do sada ostvarili, što je najbolja potvrda njegovog rada.

· Meni je rat oduzeo najbolje godine. Kasno je da napravim nešto u takmičarskom smislu, ali mislim da itekako mogu biti koristan kao trener. Imam znanje koje želim prenijeti mlađim naraštajima

· Vrijeme će pokazati svoje...

· Kada smo Kemala Mirojevića pitali koji su to skijaši na koje kao trener računa da bi mogli napraviti nešto u budućnosti, rekao je:

· - Ne, nemojte me to pitati. Svako prognoziranje je nezahvalno. Mi u Ski klubu Sarajevo imamo takve potencijale kao što su naprimjer brat i sestra Hanjalić, zatim Nađa Šišić, Armin Dedović, Una Bašić, Jasmina Drinjaković, Nordin Prljača, Adi Demirović, Dario Raguž, Vedran Kovačević, Alen Ismić... i da dalje ne nabrajam. Kako odabrati nekog i reći: to su oni. Svi naši takmičari zaslužuju svaku pažnju. Od mnogo toga ovisi kakva će biti njihova dalja perspektiva. Trudimo se a vrijeme će pokazati svoje...

Sve se može kad se hoće

Kerim Alendar, skijaške nade...
Piše: Zlatan IBIŠEVIĆ
On to može. On to hoće i on to želi – rekli su nam za Kerima Alendara njegove kolege i kolegice. Pored talenta, posjeduje i stanovitu upornost. Kada svemu tome pridodate ambicioznost vrlo lako možete dobiti šampiona. Navikao se već da bude – prvi...

Teško je očekivati 

od jednog četrnaestogodišnjaka da zrelo razmišlja o životu i svemu što život nosi. Međutim, nikako da se otmem utisku da je Kerim u tom pogledu prevazišao svoje godine. Uostalom, nije li to slučaj sa mnogim dječacima i djevojčicama sa ovih naših nesretnih prostora na koje su nedavna događanja ili bolje reći nevremena ostavila neizbrisive tragove. No, pročitajte šta kaže i prosudite sami! 

Za početak nam se predstavi!

- Zovem se Kerim Alendar, imam 14 godina, 15 punim u martu. Idem u prvi razred Srednje medicinske škole, na Bjelavama. Skijaš sam Ski kluba žSarajevož.

Kada si počeo skijati?

- Skijam od 1997. godine. Počeo sam na Igmanu, u Skijaškoj školi Sarajevo, gdje mi je prvi učitelj bio Hajro Strojil. On me preporučio Hami Muminagiću, koji me odveo u klub. Prvi trener mi je bio Kemal Mirojević, nakon njega Edin Durić, a sada Mirza Nezirović. Sve je, ustvari, počelo kada su me moji drugovi zvali da idemo na skijanje. Bili su to oni odlasci na planinu po sedam dana, u grupama. Tako sam zavolio skijanje.

Kojoj uzrasnoj kategoriji pripadaš?

- Stariji sam pionir, odnosno izlazna godina te uzrasne kategorije i prelazna ka kategoriji juniora, drugim riječima još ću se ovu sezonu takmičiti kao stariji pionir, a od sljedeće nastupam kao junior.

Koliko često treniraš?

- Dok nema snijega, treniram dva puta sedmično u žFIS-už i dva puta sedmično sa reprezentacijom. Pred ovu sezonu dva puta sam išao na glečer u Austriju, jednom sa reprezentacijom i jednom sa klubom. Kada padne snijeg onda je druga priča. Tada svojski treniram i nastojim nadoknaditi izgubljeno.

Kako izgledaju ti treninzi u žFIS-už?

- To su kondicioni treninzi. Moramo zadržati nivo spremnosti, da bi mogli izaći na snijeg. Sve što radimo su trčanje, skokovi i akrobatika, koja predstavlja preduslov za spretnost pri padovima na samom snijegu. Treninge u teretani smo imali na Fakultetu za fizičku kulturu.

Kako usklađuješ treninge sa obavezama iz škole?

- Bilo mi je lakše dok sam išao u osnovnu školu. Sada je malo teže, ali nekako uspijevam na sve stići. Dobro je i što imam susretljive profesore, pa s te strane nemam problema. Do sada sam dva puta išao na glečer pa me malo duže nije bilo u školi. Imao sam priliku ići i treći put, ali sam odlučio da ne idem, samo zbog škole.

Koju opremu koristiš?

- Ove godine vozim na Fischer skijama i vezovima, žslalomkež su mi žjuniorkež, manje i mekše, a žveleslalomkež su žseniorkež, veće i tvrđe. Cipele su Lange.

Takmičenja…

- Prvo takmičenje na kojem sam nastupio bilo je na Bjelašnici. Dobro se sjećam, zauzeo sam sedmo mjesto. Svoje prvo mjesto osvojio sam na Vlašiću. I tog događaja se vrlo dobro sjećam, bilo je to moje treće po redu natjecanje. Od tada sam ušao u vrh i uvijek sam tu bio. Aktuelni sam prvak BiH u slalomu i veleslalomu, u kategoriji starijih pionira. Pretprošle sezone bio sam treći, a sezonu prije te - prvi. Prvo učešće na trkama u inostranstvu bilo je na žTopollinuž. Išao sam sa Tarikom Bećirovićem. Bilo je super. Bio sam plasiran između 20. i 30. mjesta. Ukupno sam tri puta nastupao na žTopollinuž, jednom na žPinocchiuž i dva puta na takmičenju žPokal Lokaž, u Sloveniji. Konkurencija na tim takmičenjima puno je jača nego ovdje kod nas u Bosni i Hercegovini.

Ko ti iz svijeta skijanja predstavlja uzor?

- Najveći uzor mi je Hermann Maier. Bio je to i prije i poslije povrede. Poslije povrede ga cijenim još i više. Mislim da se onakav čovjek viđa jednom ili dva puta u životu. Poslije izuzetno teške povrede uspio je biti drugi u Svjetskom kupu… Nevjerovatno! Od slalomaša najviše volim Bodea Millera, a od slalomašica Anju Paerson i Janicu Kostelić.

Šta ti bolje ide od ruke… ili od skije, slalom ili veleslalom?

- Vozim oboje, ali mi više leži veleslalom. U slalomu uvijek imam malih problema da uhvatim ritam. Od ove godine počinjemo voziti super G i mislim da će to biti jedno novo iskustvo.

Misliš li da je sport kojim se baviš opasan?

- Jeste. Radi se o velikim brzinama, pogotovo kada su u pitanju super G ili spust. Slalom nije brza disciplina, ali se i slalomaši povređuju. Sve zavisi od pada i spretnosti takmičara u tim trenucima. Meni svi govore da se čuvam, i mama, i tata, i nana, ali ja kad sam na stazi uvijek želim voziti što brže. Pazim se, ali ipak želim do cilja stići što prije.

Uz skijanje, postoji li neki drugi sport koji ti zaokuplja pažnju?

- Prije i uporedo sa skijanjem, devet godina sam se bavio tenisom. Bio sam i dvostruki prvak naše zemlje, u nekoj najnižoj uzrasnoj kategoriji. Da nisam nastavio trenirati skijanje, sto posto bih bio teniser.

Od kada si u reprezentaciji i šta to za tebe znači?

- Već tri godine sam član reprezentacije BiH. Volim to svakome reći. Ponosim se tim, jer to znači da sam ipak u vrhu skijanja, u svojoj zemlji. 

Šta radiš u slobodno vrijeme?

- U slobodno vrijeme, kada ne učim, igram se na kompjuteru. Ne volim baš izlaske u kafiće, ne volim buku i zagušljive prostorije. Zovnem često drugove kod mene ili oni zovnu mene i tako najčešće provodim svoje slobodno vrijeme.

Imaš li neke planove za budućnost?

- Želim skijati, želim ići u školu, završiti fakultet. Tata i mama su mi doktori, sestra studira medicinu u Beču. Ja također jednoga dana želim postati doktor. Možda će to biti teško uskladiti sa bavljenjem skijanjem, ali meni tata često kaže: žSve se može kad se hoće!ž. Možda će se sve razvijati kako želim, a možda ću u jednom trenutku morati odlučiti šta da izaberem.

Padova je bilo... 

· Do sada nije bilo ničeg ozbiljnog. Padova je bilo… baš se sjećam jednog, možda i žnajboljegž. Kupili smo kacige i svi su se trudili da ih isprobaju. Vozili smo kroz kapije, nisam imao namjeru ništa izvoditi, ali znam samo da sam tako pao da nisam znao gdje sam. Sreća, nisam ništa slomio.

Mladi kucaju, treba im otvoriti vrata

Miro Čolić, riječ po riječ

Prošlost je bila – kakva je bila. Budućnost nam niko neće moći uzeti ako budemo pametni. Toliko je kvalitetnih mladih skijaša na našim stazama da će sigurno isplivati neki o kojima će i svijet saznati, priča Miro Čolić, trener i skijaš od malih nogu...

Skijanjem sam se počeo baviti kad sam imao četiri godine, što bi se reklo žod malih noguž i nikako nisam prestajao. Skijanje sam zavolio iz razloga što je to veoma specifičan sport. Kad se bavite, naprimjer, nogometom onda trenirate samo nogomet, kad se bavite košarkom onda  trenirate samo košarku, a u skijanju je drugačije. Kad trenirate skijanje onda u okviru tog sporta imate mnogo drugih kao što je i košarka i nogomet i drugi. Ali nije to jedini razlog ima ih još mnogo, a jedan od njih  su  i posjete drugim  zemljama, druženja jer volim sklapati nova  poznanstva, a i  zbog  snijega niz koji se spuštam  120 kilometara na sat i to je izuzetan osjećaj  koji  možete  osjetiti samo skijanjem...

Ovako počinje svoju priču Miro Čolić, poznati skijaš, jedan od trenera u SK Želježničar, Trener je i dječije reprezentacije BiH, uzrasne dobi jedanaest do petnaest godina, to je kategorija pionira, a on je šef stručnog štaba…… 

Dok ispijamo prvu kaficu saznajem i ostale zanimljive pojedinosti. Znali smo već da je jedan od najuspješnijih skijaša na našim prostorima... 

- Ne mogu se sjetiti koje tačno godine je bilo takmičenje u Sloveniji, ali sam tu imao veoma zapažen nastup i tad sam zajedno sa mojim kolegom  Enisom  Bećirbegovićem ušao među petnest najboljih skijaša tog takmičenja. Ključne 1988. godine sam imao povredu koljena i tim biva otežan moj rad, ali se  ne prestajem baviti skijanjem. No, rezultati nisu bili očekivani. Onda dolazi rat i moje aktivno bavljenje skijanjem biva prekinuto da bih se odmah po završetku rata vratio na skijališta i ponovo nastavio tamo gdje sam stao. Godine 1996. postajem trener Ski kluba  Željezničar, ali i dalje  se aktivno bavim skijanjem. Rijetkost je da jedan  trener i dalje  nastavi sa takmičenjima  pa tako da sam i ja ubrzo  prestao ali sam  te godine kada sam prestao sa takmičenjima pobijedio na državnom  prvenstvu.Tada zvanično prestajem  sa  takmičenjima, a nastavljam  kao trener juniorske kategorije.

Dakle, Miro Čolić je kako priča trener od 1996.  godine. Zanimali su nas rezultati koje je njegov klub do sada postigao i na koja su takmičenja išli do sada?

- Od kad sam trener juniorske kategorije bili smo na takmičenjima u Kanadi, Švicarskoj, Hrvatskoj, Italiji, Sloveniji. Na tim takmičenjima nije bilo  nekih značajnijih rezultata, ali važno je učestvovati. Posebno je važno iskustvo koje takmičari stiču na tim takmičenjima jer i to je jedan rezultat, ne moraju uvijek medalje označavati postignut rezultat. Na takvim putovanjima djeca upoznaju nove ljude, svoje vršnjake, kulture naroda  države koje posjete, druže se međusobno i sklapaju nova prijateljstva i kad bi sad nekog od djece upitali zašto se bave skijanjem  najprije bi vam odgovorili zbog toga što vole snijeg i skijanje, a onda bi vam rekli sve ovo što sam ja upravo nabrojao. Oni vole pobjede, snijeg, skijanje, imaju volju i uporni su  a šta vam onda više treba da biste se bavili ovim sportom. Prošle  godine  smo imali mnogo  zapaženih  nastupa naročito na  državnom  hrvatskom  prvenstvu, kojem  prisustvujemo svake godine, na  kojem su svi takmičari bili da  tako kažem u žzlatnoj  srediniž što je veoma značajan napredak. Imamo mnogo planova za  takmičenja u Italiji i  u  Sloveniji i nadamo se da se nećemo vratiti žpraznih  rukuž.

Finansije su veliki problem u svim klubovima. Pretpostavljam da  i  Željezničaru, kao i većini drugih klubova, velik problem predstavljaju sredstva iz kojih se finansiraju sve aktivnosti.

- Da, finansije  su  problem. Sponzora  je malo ili  nimalo  pa  se  svaki  put  svodi  na  isto da roditelji sponzorišu opremu svojoj djeci i sve što je  potrebno za bavljenje ovim  sportom. Neću ponavljati koliko  je skijanje skup sport i šta je sve potrebno od opreme  jer to već i žptice na grani znajuž ali ću vam reći da  pored opreme treba  obezbijediti put u zemlje u  kojima se održava  takmičenje.

S obzirom na to da su  uvjeti u našoj zemlji takvi  kakvi jesu, šta Miro Čolić misli da li se, bez obzira  na svu situaciju, možemo nadati boljem, možda ne u idućoj sezoni, ali u jednoj od narednih?

- Mislim da možemo, jer bez obzira na svu situaciju, ipak, mi imamo i kvalitetnih skijaša i što je najvažnije upornih skijaša. Pa i prije rata smo, po pitanju kvaliteta naših skijaša, bili u  izjednačenom položaju  sa  drugim zemljama. Rat  je  učinio to što je učinio ali  to je sada iza nas i tako treba ostati, a mi trebamo svim snagama da vratimo kvalitet koji smo posjedovali, a mislim da nam je  uspjeh na dohvatu ruke, uvijek kažem samo trebamo pružiti ruke i rezultat  će već uslijediti. U svakom  slučaju trebamo biti optimisti i žslomitiž sve  prepreke koje nam stoje  na putu jer mi to  možemo.   

Šta Miro Čolić priča o treninzima, koliko  vremenski traju, gdje i u čemu se sastoji jedan trening? Koliko  su  mladi zainteresovani  za ovaj sport?

- Jako važno za jednog  skijaša jeste da se  što  ranije počne baviti ovim sportom između pet  i  sedam godina jer  je  potrebno stvoriti mnogo novih navika počevši od  ranog ustajanja, treninga na planinama, treninga u salama… Treninzi  traju tokom čitave godine  sa  malim razlikama između sezone i vansezone. Kad je sezona, odnosno zimi, treninzi se održavaju svaki dan osim ako su djeca u školi pa se treninzi podijele u smjene. Međutim, tokom ljeta, po pravilu, bi se  treninzi trebali održavati na  glečerima i to po čitav  dan. Međutim, to je jako teško sprovesti u praksu jer odlazak na glečer stoji mnogo novca kojeg mi nemamo. Van sezone  se  održavaju kondicioni  treninzi na atletskom poligonu  i na Bjelašnici imamo visinske  pripreme. Treninge uglavnom održavamo na Bjelašnici, a ponekad na Igmanu i na Jahorini. Općenito zainteresovanost za ovaj sport je velika i kažu da djeca vole skijanje, vole snijeg i da je to razlog zbog kojeg su se odlučili baš za ovaj sport. Naš klub je u protekloj sezoni dobio pojačanje od dvadeset novih članova.

Da li Miro Čolić nekoga posebno izdvaja...

- Izdvojio bih Tarika  Bećirevića koji je  skoro  imao povredu i Emira Kalema koji se našem  klubu priključio prije tri godine, a već je u reprezentaciji.

Da li će oni uspjeti postići zapaženije rezultate?

- Ukoliko bude finansijskih sredstava i ukoliko bude razumijevanja i pomoći nastavnika u vezi sa izostancima iz škole, i ako ih ljeti budemo vodili na glečere siguran sam da će  neki od ovih mladih skijaša  pokazati svoj  kvalitet  i  isplivati  u svjetski vrh. Možda će se neko upitati zašto pomoć nastavnika? Odgovor na to pitanje je jednostavan. Kad krenemo na neko takmičenje djeca  nose  sa sobom đačke knjige kako bi mogli učiti u vremenu predviđenom za učenje i time im stvaramo naviku da  su dobre ocjene u školi jedan od uvijeta bavljenja ovim sportom. 

Zaustavljena 

generacija...

Miro Čolić i Mirza Nezirović su treneri, a mirne duše bi mogli biti i takmičari. Rat je učinio svoje, no oni stariji koji su ih stvarali kažu:

· Bila je to generacija mladih skijaša sa kojom smo se ponosili. Miro i Mirza su bili sjajni, vjerovali smo u njih i njihove rezultate. Da im se nije dogodilo ono što nam se svima dogodilo, oni bi bili sigurno nešto u svjetskom skijanju. Ne sumnjamo da i sada kada bi se posvetili ozbiljno takmičenjima da od njih nešto se ne bi moglo napraviti. No, oni su skromni, to ne priznaju, godine koje su propustili ne žele zakašnjelo nadoknađivati. Možda su u pravu, a možda nisu...

Drama u mećavi

Ko su bili istinski junaci Jahorine

Baš njima, osmorici neustrašivih momamak sa Jahorine mnogi su dužni život ili zahvalnost za normalan pokret rukom, nogom, tijelom jer su im majstorski ukazali pomoć prilikom povreda na skijanju. Eto prije petnaestak dana Slobodan Lizdek, profesor fizičkog vaspitanja iz Sarajeva, član ski - patrole na ovoj planini probijao se kroz sve jaču snježnu mećavu. Bio je to njegov uobičajeni obilazak staza. Bližio se kraj radnog vremena. Već odavno niko se nije popeo ski - liftom, a niko ni spustio niz stazu.

Niko nije javio...

Najednom, u njemu se uključio neki unutrašnji alarm. Učinilo mu se da kroz mećavu čuje tihe glasove tamo gdje ih po logici nije trebalo da bude jer nema skijaških staza. Tamo su jugozapadne padine Jahorine, pravo bespuće i ledena zamka, tamo je Crna rijeka i još mnogo dalje, preko nepristupačnih visova Trnovo. Naravno, on je to znao i ako se desi da neko zaluta malo su šanse da se izvuče. Međutim, niko nije javio o bilo čijem nestanku. Odakle onda glasovi, da li mu se pričinjavaju. Odlučio je da još jednom pretraži stazu pred mrak. Vjetar je bičevao kroz maglu. Glasovi se ponavljaju i kako ide dalje kroz metež postaju sve jači. Nije pogriješio, čak ih i raspoznaje. Najednom, u oluji pred njim ukaza se veća grupa ljudi. Možda čak i njih 25. Nije imao vremena da ih broji. Morali su što prije nazad.

Kada su ga spazili već izbezumljeni od straha i vikanja, pohitali su mu u susret. Pamti ta prestravljena lica kako ga ljube, grle i plaču poput djece. Ustanovljava da su svi odreda Poljaci. Nema vremena za razgovor, treba nazad što brže prije mraka. Onda bi bila još veća opasnost da se pojedinci izgube. Slobodan ih je bezbejdno spustio u Rajsku dolinu. Kada se već nazirao osvijetljeni predio pored hotela žJahorinaž počeli su da ga zapitkuju, da mu zahvaljuju. Pozvali su ga da ih posjeti u hotelu žBeogradž u Sarajevu. Tamo su boravili, a zvali su ga u goste u Poljsku, jer oteo ih je od sigurne ledene smrti.

Samo pozdrav...

Mahnuo im je samo za pozdrav i odjurio da obiđe još neke staze, prije nego što isključe posljednji ski - lift. Danas se i nesjeća iz kojeg su poljskog grada bili, za njega je sve tako obično, a o svemu tome vrlo malo se zna. Slobodan Lizdek, Rahman Alibašić i Darko Rudić su samo trojica od tih žorlovaž sa Jahorine, virtuoza na skijama. Zaposleni su u RO ZOI – OOUR žSki centar Jahorinaž. Na leđima im je teško breme ama baš svega što se dešava na snježnim terenima na koje hiljade ljudi dolazi isključivo da uživaju.

Ali, dok osmorica žorlovaž iz Ski patrole na čelu sa Rahmanom Alibašićem, inspektorom staza ne obiđu sve terene niko na njima ne može da uživa. A kada oni daju vizu onda za staze odgovaraju. Čak i onda kada se ponekad neoprezni ili umišljeni skijaš strmoglavljuje i dovodi u opasnost one druge na stazi koji poštuju pravila.

Ima naravno i pravih kabadahija. U manjini su ali nerijetko izazivaju probleme, da bi se istakli i dokazali. Kidaju namjerno zaštitne mreže, onesposobljavaju liftove, Slobodan i Rahman su prije nekoliko dana patrolirajući stazama primjetili trojicu mladića kako zatežu sajlu na ski - liftu, a zatim je poput pračke otpuštaju. U tom trenutku sajla ispada sa kotura i cijeli lift se zaustavlja zajedno sa ljudima koje vuče.

Što su mogli da učine? Prišli su trojici kabadahija i zatražili da vrate skijaške karte i to je sve. Rahman kaže da bi u takvim slučajevima bilo najbolje kada bi oni, članovi ski - patrole, bili ovlašteni da uzmu podatke od prekršioca i zatim podnesu prijavu policiji. Ovako mogu samo da zaborave na lično ogorčenje takvim postupkom kabadahija i da ih ljubazno kazne – oduzimanjem karte. Drugih prava nemaju. Na svu sreću takvi neobuzdani su u velikoj manjini.

Osjećaj za opasnost...

No, nisu ti žorloviž na stazama samo zbog ispravnosti liftova i žičara i zbog neopreznih i neoubzdanih skijaša. Neprestano su u pokretu, kontrolišu signalizaciju, upozoravaju na red i pravila, otklanjaju gužve, prate ima li povreda i munjevito reaguju. Opremljeni su radio - stanicama i voki - toki aparatima. U ekipi je dežurni ljekar, tehničar, dvoje ambulantnih vozila, saonice za spašavanje i izvlačenje povrijeđenih. Ostalo je njihova vještina.

Mnogima od onih kojima su pružili prvu pomoć na stazi ljekari su kasnije na klinici rekli da su ih ta prve intervencija i bezbjedan transport niz stazu spasili od trajne invalidnosti.

Jahorinskoj ski - patroli pripada čitava planina. Cijela sezone od novembra do maja. I svi skijaši, šetači, izletnici i žičare, staze za skijanje, šume, uvale i bijela bespuća. Svukuda ljudi mogu otići ili zalutati.

Darko, Rahman i Slobodan međutim garantuju da će svakoga pronaći po bilo kakvom vremenu. Poznaju svaki pedalj planine. Orjentišu se prema boru, kamenu i i smetu. Stalna briga ljudima koji u želji da što više uživaju postaju neoprezni, stvorila je kod njih neku vrstu iskustva i instikta da osjete kada je čovjek u opasnosti i brzo pomognu. Navode primjer kako su prošle godine spasili život jednoj djevojci iz Sarajeva. Kada je javljeno da je nema već je bila noć. Gdje je tražiti?

Imali su nagovještaj da je mogla otići u jednu od vikendica iznad hotela žŠatorž.

Promašila stazu...

Pošli su od pretpostavke da je djevojka krenula ka tim vikendicama i za dlaku promašila stazu. Ta pretpostavka, bolje rečeno mašta, dovela ih je do staze za trčanje. Računali su da će se tragovi koje ostavljaju alpske skije razlikovati od onih koje ostavljaju skije za hodanje i trčanje. Međutim, na toj stazi bilo je na stotine tragova.

U mraku su ipak uspjeli da prepoznaju jedan različit od ostalih. Zaključili su da bi to mogao biti onaj koji traže. I krenuli su.

Vodio ih je prema šumi. Već se bližila ponoć. Zatim su tragovi tih skija nestali. Nastavili su se tragovi od stopa od cipela. Izmoreni višesatnom potragom nastavili su kroz šumu. Ko zna koliko je bilo sati kada su pod jednom omorikom pronašli sklupčanu djevojku, jedva pri svjesti. Uzeli su je u naručje i nosili sve do hotela, do spasa.

Ima i suprotnih primjera. Jave im da je neko nestao, oni se naprosto rasture od traženja, kaže Slobodan, i nigdje ništa ne pronađu. Vrate se izmoreni, zabrinuti obeznađeni i ustanove da osoba za koju je javljeno da je nestala, ustvari, nalazila se u drugom hotelu, za šankom ili plesnom podiju.

Uprkos svemu, mnogo više vole ovakve situacije.

(Tekst objavljen u  “Večernjim novinama” koje više ne izlaze).
Kako su Slobodan Lizdek, Darko Rudić i Rahman Alibašić članovi ski - patrole na Jahorini spašavali od sigurne smrti izgubljene skijaše. Ova priča od prije dvadesetak godina možda danas ne bi bila interesantna da se jedno prijateljstvo ono pravo skijaško nije nastavilo. Slobodan Lizdek je u Švedskoj, postao je poznati biznismen. Darko Rudić, nažalost nije više među živima. No, ostala je njegova porodica da prkosi vremenu i skijaškim stazama. Slobodan ih nije zaboravio, posebno Marka Rudića, Darkov ponos, sina i skijaša kome svi predviđaju blistavu budućnost. Slobodan je odlučio da novčano pomogne mališanu koji ostvaruje njegov i san njegovih prijatelja...Takva prijateljstva se ne stvaraju, ona se rađaju a Jahorina je poznata po njima! 
